

Ljetni raspored Župnog ureda: poslije jutarnje mise

U hitnim slučajevima zvat i na telefon: 036 329 490.

Svete mise nedjeljom: u 8 h, 10 h i 18 h; radnim danom u 7,30 h.

OBITELJSKA NEDJELJA I MISA ZA OBITELJ

Iako je danas obiteljsko hodočašće na Kupres, mi u župi svake posljednje nedjelje u mjesecu obilježavamo Obiteljsku nedjelju i slavimo sv. misu za sve obitelji naše župne zajednice u 10 h.

OBITELJSKI DAN U BIH

Na Obiteljski dan u BiH koji se obilježava sv. misom i susretom na Kupresu u crkvi Svete Obitelji, danas u nedjelju, 29. srpnja 2018. u 11 h hodočasti 30 naših župljana. Ovo hodočašće je priprema za Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji koji će se održati u Solinu, u nedjelju, 16. 9. 2018.

NAŠI NOVOKRŠTENICI

U nedjelju, 22. 7. 2018. krstio se **Tadija Pehar**, sin Blage i Darije r. Erić. Rodio se 13. 6. 2018. u Mostaru i treće je dijete u obitelji. Kum mu je Jakov Begić, a krstitelj don Ante Pavlović, predstojnik Katehetskog ureda u Mostaru.

ŽUPA IZ MILANA

Župnik don Dario i kapelan don Fabrizio iz župe sv. Gottarda iz Milana s četvero odraslih i petero mladih osoba bili su gosti naše župe od 16. do 22. 7. 2018. Družili su se s našim animatorima te smo im pokazali neke naše znamenitosti: najprije smo ih upoznali s našom župom i izgradnjom naše župne crkve, zatim su posjetili katedralu, župu sv. Ivana apostola i evangelista, zatim Stari most, vrelo Bune, Kravice, Križ na Humu i bun-kere te još poštogod po gradu Mostaru. Posebno smo im predstavili naš Ljetni oratorij i nekolicinu naših animatora. U

četvrtak, 19. 7. 2018. imalo smo ispred župe zajedničku roštiljadu na koju je došlo oko 40 naših animatora. Posebno je vrijedno spomena što su imali i jedan radni dan koji su posvetili radeći u našoj župi, od čišćenja do pripremanja hrane našim župnim potrebnicima. Njihov župnik don Dario imao je i lijepu besjedu na jutarnjoj misi u subotu, 21. 7. 2018. I oni u njihovoj župi u Milanu održavaju svake godine Ljetni oratorij koji traje 3-4 tjedna, a koji u potpunosti financiraju roditelji njihove djece. U svakom slučaju lijepo i korisno iskustvo. Donijeli su nam i pomoć od 3.000 Eura za izgradnju naše Crkve. Te su novce skupila njihova djeca u boci pred oltarom. Na takvu vrstu prikupljanja pomoći potakao ih je naš župnik don Krešo kad je prije više od dva mjeseca boravio dva dana u njihovoj župi. Poruku i zahvalu župnika don Daria čitajte na drugoj stranici ovog našeg Glasnika.

NAŠI DAROVATELJI

Izgradnja crkve (KM): B.P. 200, Stanko Leko 50, Slavica Peko 100, Stanislav Marušić 40, Ljilja ZOvko 200, Mladenka i Zoran Ćorić 100, Jelena Bubaš 100, Stipe i Ljubica Talić 100, Tadija Pehar 100.

Caritas i Kruh sv. Ante (KM): Marko Raić 20, Ljubica Talić 50, Nladen Marić 50, Nada Musa 30.

Redovina (KM): N.N. 100, Anđa Raić 50, Janja Mandić 50, Obitelj Franje Čerkeza 50, Vinka Pehar 50, Mladenka i Zoran Ćorić 100.

Glasnik (KM):

U znak zahvale našim dobročiniteljima molimo za njih na svakoj svetoj misi koja se slavi u našoj crkvi.

Izdaje: ŽUPA SV. TOME APOSTOLA - MOSTAR

Kneza Trpimira 8, 88000 MOSTAR; web stranica: www.svtoma.com

Telefax: + 387 36 329 490; e-mail: svtomamostar@gmail.com



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA

Bijeli Brijeg

GLASNIK

Godište VI., br. 148 (197); 2018. "B"

DESET ZAPOVIJEDI MAJKE HRVATSKE

Svim vjernim sinovima i kćerima. Zapisao ih Vjekoslav Klaić.

(Prepisano iz Hrvatske njive od godine 1917., br. 2-10)

Prema radu: Mira Kolar-Dimitrijević (Sveuč. prof. u mirovini, Zagreb),

HRVATSKI POVJESNIČAR VJEKOSLAV KLAJĆ I NJEGOV

DOPRINOS ODGOJU HRVATA

(Povodom 80. godišnjice Klaićeve smrti) - Nastavak

Zar je onda čudo, da je Ugarsku stigla katastrofa na Mohačkom polju?

VI. Ženi se!

Govore: Teško je breme života, jedva se sam proturaš, pa da se još ženiš! A ja ti velim: *Ženi se i udavaj, jer ako je breme života teško, lakše ćeš ga snositi u dvoje, nego svaki za sebe.* Od krajnjeg istoka, gdje se roče ruski "Božji ljudi" i "Skopci"³ pa do dalekog zapada, gdje se u Francuskoj okupljaju pobornici slobodne ljubavi, čuje se po Evropi lozinka; *Ne ženi se, kad možeš i bez toga živjeti!* Ali kud i kamo jače odzvanja glas velike prirode, koja ti dovikuje: *Ženi se i udavaj, jer si društveno biće, a prvi zametak čovječjemu društvu je brak i obitelj!*

Istina: sveti Pavao kaže, da dobro činiš kad se ženiš, a još bolje kad se ne ženiš. Ali sam Bog blagoslovio je već Adama i Evu u raju, i rekao je njima: *"Rastite i množite se, i napunite zemlju."* A hrvatski puk zgodno kaže: *"Čovjek bez žene, glava bez tijela, a žena bez čovjeka, tijelo bez glave"*, ili *"Čovjek je sam kao dub posječen"*, pa još dodaje: *"Ni u raju nije dobro samomu"*. Ženite se dakle i udavajte se, hrvatski sinci i kćeri, svi redom, ako i kako samo možete! Ženite se razborito, a ne ludo. Ženite se rano, kad ste u naponu snage i u cvijetu djevičanstva svoga. Velika je nevolja, kada čovjek uzima ženu, nakon što je istrošio svoju snagu: a gotova je rugoba, kad djevojka hoće da dodje pod kapu, pošto je promijenila desetak ljubavnika. To nije sveti brak, već ili nemoćnica ili opskrbilište!

Radajte djecu! Djeca su blagoslov Božji, te ih nikad u kući suviše nema. Divno veli narodna riječ: *"Ženidba bez djece onako je kano i dan bez sunca."* Djeca su briga roditelja, ali su slatka briga i veselje njihovo. Ima i u najskladnijoj porodici tuge i žalosti, ali redovito pretežu sretni i radosni dani. A domovina ti je milija, kad u toj domovini boravi tvoja porodica koja je dijelak tvoga naroda. Gotovo bi mogao sumnjati, da li mogu mrzovoljasti

bećar i samoživa žena domovinu onako žarko ljubiti, kao otac i majka brojne porodice?

Jesi li kad vidio taj prizor? U priprostoju, čistoj sobi sjedi za stolom ljudina, vrativši se s teška posla, pa će da užina. Oko njega posjedalo šestero nejačadi, jedno drugomu do uha. Gojna majka metnula na stol pladanj kao čisto zlato žutih žganaca, pa ih dijeli djeci, koja s viljuškama stoje pripravna, da ih progutaju. Podsmijeva se sretna majka, a ćaćko uživa. Krasna li prizora, koji je zavrijedio, da ga umjetnik slika proslavi kistom svojim!

Često se čuje tužba: "Malen je nas Hrvata broj!" Do nas je, da nas bude što više, da nas za dva pokoljenja bude dva puta i tri puta toliko. U Ruskoj i Njemačkoj broj se je naroda za ciglih četrdeset godina podvostručio! Jedno stoji neoborivo: Ako ne bude Hrvata, ne će biti ni Hrvatske. (nastavlja se)

ZAHVALA DON DARIA ŽUPNIKA IZ MILANA

Ovih dana, za našu grupu i za nas svećenike, dogodilo se nešto izvanredno lijepo. Susreli smo zajednicu kršćanske braće u Mostaru, u župi sv. Tome apostola, i vidjeli smo da su stvari koje su potrebne za život (prenoćište, íce i piće) za nas već spremne, a mi smo ih samo trebali koristiti i po potrebi pripremati.

Upoznali smo vaše mlade (animatore) koji su nam pokazali što su učinili u posljednjim tjednima za djecu za vrijeme vašeg *Ljetnog oratorija*. Pratili su nas u razgledanju vašega grada Mostara, bili su s nama cijeli tjedan, i ovdje u župi i na drugim raznim mjestima i u različitim prigodama. Sve smo to vidjeli i prepoznali kao dar prisutnosti Gospodina koju nam uvijek osigurava: "Evo, ja sam s vama u sve dane do svršetka svijeta." On je od nas i tražio da ne nosimo puno stvari na put jer ćemo naići na spontanu darežljivost naših prijatelja u Mostaru. Tako su ljudi koji su nas dočekali u Mostaru sve s nama podijelili na bratski način.

Gospodin je sve ovo vidio i vodio. On je to želio i od nas očekivao. Vidjeli smo i čuli mnogo lijepih stvari i proveli zajedno prekrasni tjedan dana. U našoj župi u Milanu, sve ćemo ove prekrasne susrete i događaje pažljivo razmotriti. Nadamo se da će biti prilike i za naš zahvalni uzvrat koji bi trebao biti ovako intenzivan i plodonosan kao ovaj što smo ga mi kod vas doživjeli.

HVALA NA SVEMU! Zahvaljujemo don Kreši i osobama koje su nas ugostile, koje su nam pripremale ručak i večeru. Zahvaljujemo mladima koji su bili druželjubljeni i spremni darovati pravo prijateljstvo. Hvala svima onima koji su se molili Gospodinu da nam budu lijepi svi ovi dani i doživljaji, puni nade, novosti i želje da stvaramo i radimo zajedno. Zahvaljujemo i onima koji su molili Gospodina da ovi dani budu plodonosni i lijepi, puni povjerenje, novost i želja za radom!

Svim župljanima sv. Tome apostola, srdačan pozdrav popraćen mojim blagoslovom! Pozdrav i od don Fabrizia, našega kapelana.

don Dario, župnik

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 29. 7. 2018., 17. N/G

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Obiteljska nedjelja i sveta misa za obitelj u 10 h

Ponedjeljak, 30. 7. 2018.

7,30 h - Obitelj za †IVANA Džidića

Utorak, 31. 7., sv. Ignacije Lojolski (†1556)

7,30 h - Obitelj za †CVIJU Krešić

Srijeda, 1. 8., sv. Alfonz Liguori (†1787.)

7,30 h - Miljenko Lasić za †oca MIRKA

Četvrtak, 2. 8. 2018.

7,30 h - Jedna majka n.n.

Petak, 3. 8. 2018.

7,30 h - Zdravko Soldo i obitelj za ††roditelje STOJANA i IVU te pokojne iz obitelji Jerković i Soldo

Subota, 4. 8., sv. Ivan Vianney (†1859.)

7,30 h - Misa na župnu nakanu

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 5. 8. 2018., 18. N/G.

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Ponedjeljak, 6. 8., PREOBRAŽENJE

7,30 h - Zdravka Kožul za ††roditelje IVANA i MILU, brata BRANKA i ostale pokojne iz obitelji

Utorak, 7. 8. 2018.

7,30 h - Misa na župnu nakanu

Srijeda, 8. 8., sv. Dominik (†1221.)

7,30 h - Obitelj za ††roditelje SARU (oblj.) i ANDRIJU Raič

Četvrtak, 9. 8. sv. Edith Stein †1942.)

7,30 h - Ruža Pavković za ††roditelje IVANA i MARU, braću MARINKA i DRAGU te sestru LJUBICU

Petak, 10. 8., sv. Lovro (†258.)

7,30 h - Djeca za ††roditelje IVANA, STOJU i VALERIJU Marić

Subota, 11. 8., sv. Klara (†1253.)

7,30 h - Djeca za ††roditelje DRAGICU i PERU Kovačević